

Сентябрь 2008 года



14

Библиорадуга



3

Газета районного клуба «Империя библиотечной молодежи»

Издаётся с 27 мая 2005 г.

Ч
И
Т
А
Й
Т
Е
В
Н
О
М
Е
Р
Е

Агрег опыта

Профессиональный ракурс

Калейдоскоп событий

Курьезы и серьёзы

«Библиотечные портреты»

Под таким названием состоялся конкурс профессионального мастерства библиотекарей. Во Всероссийский день библиотек были подведены его итоги. За звание «Лучшая библиотека Андроповского района» боролись 11 библиотек МУК «Андроповская МЦРБ». Пять из них вышли во второй тур конкурса и в оригинальной форме презентовали свою деятельность.

Попури известных мелодий представил Крымгиреевский филиал, сказку о библиотеке – целительнице души придумал Султанский, мультимедийные презентации подготовили Курсавский, Красноярский и Казинский филиалы.

Звание «Лучшая библиотека» престижно, почетно не только для самих библиотекарей, но и читателей, жителей села. Поэтому соискатели пожаловали на конкурс не одни, а с группами поддержки, которые песнями, танцами поздравляли присутствующих в зале сотрудников библиотек. От их признаний праздник получился искренним, запоминающимся.

Перед жюри стояла нелегкая задача: выбрать из представленных самую достойную библиотеку. Звание «Лучшая библиотека Андроповского района» присуждено Курсавскому библиотечному филиалу №20, расположенному в МОУ СОШ № 14. возглавляет его молодой ответственный, инициативный библиотекарь Елена Александровна Курилова. Дипломами второй и третьей степени награждены Красноярский библиотечный филиал № 10 (заведующая Людмила Васильевна Леонова) и Казинский библиотечный филиал №5 (заведующая Людмила Владимировна Лагунова).

Денежные призы и ценные подарки библиотекарям вручал заместитель главы администрации муниципального района Н.М. Тотиев. Способную, талантливую библиотечную молодежь поддержала главный специалист отдела по вопросам социально-культурной сферы З.Б. Дадаян. Также библиотекари получили подарки от В.В. Литвиненко, руководителя исполкома местного отделения ВПП «Единая Россия».

Конкурс профессионального мастерства еще раз доказал истину: чтобы добиться признания профессионального сообщества, профессионал-библиотекарь сегодня должен не только хорошо и творчески работать, но и уметь рассказывать о своей работе.

Е.Тюря, директор МУК «Андроповская МЦРБ»

Вместе не страшны и тучи

15 мая во всем мире отмечается международный День семьи. В читальном зале районной библиотеки состоялся семейный праздник «Вместе не страшны и тучи».

Дом, семья для каждого из нас самое главное в жизни. И если в нашем доме царят взаимопонимание и доверие, тепло и уют – это настоящее счастье. Именно такие семьи, где легко решаются бытовые и житейские проблемы, где для каждого из членов семьи домашние обязанности – радость и удовольствие, где родители учат детей ухаживать за домом, вещами, готовить, шить, вязать собрались на семейный праздник. Это семья Сологубовых, Ворониных, Инковых.

У каждого из них свои увлечения, и правильно говорят «Всегда найдется дело для умелых рук, если хорошенько посмотреть вокруг». Семья Сологубовых увлекается туризмом, Ворониных – рыбалкой, Инковых – занимаются приусадебным хозяйством.

Народная мудрость гласит «Создать семью нелегко, а сохранить ее еще труднее». Беды, радости бывают в каждой семье, и достойно разрешить многие конфликты нам не всегда удается, не хватает житейской мудрости. Но иногда этому могут научить нас русские пословицы и поговорки. Конкурсное задание, которое было предложено участникам, заключается в том, чтобы из набора слов составить пословицу. С этим заданием семейные команды справились успешно.

Душой семьи чаще всего является мама. Материнская любовь греет нас всегда, потому что самое дорогое для матери – это дети. Она готова вынести ради своего ребенка все, и нет дороже и роднее человека, чем мама. Следующий конкурс был для мам. Они должны были ответить на вопросы: какое сладкое блюдо предпочитает ваш ребенок – мороженое, шоколадку или торт? Какое из этих блюд больше всего любят ваши домочадцы: голубцы, котлеты или гуляш? Мама - молодцы, хорошо справились с конкурсным заданием. Затем для участия в конкурсе приглашаются дети. По нескольким признакам надо угадать, о каком предмете идет речь. В конкурсе «Мы читаем всей семьей» принимали участие и родители и дети. Они отвечали на вопросы «кто такие Том и Джерри?», «что свинопас менял на поцелуй принцессы?», «что нужно было сделать Красной Шапочке, чтобы попасть в бабушкин домик?».

У каждого человека должен быть дом, и не просто крыша над головой, а место, где его любят и ждут, понимают, принимают таким, каков он есть, место, где человеку тепло и уютно. На нашем празднике каждая семья построила дом своей мечты. Семейным командам были предложено задание с кирпичиками, на некоторых были написаны слова «здоровье», «любовь», «понимание». Из остальных надо было сложить дом и написать те слова, из которых строится семейное счастье. У каждой семьи оказались прекрасные дома, в которых поселились «взаимопонимание и доверие», «счастье и любовь», «тепло и уют».

Семейный праздник закончился чаепитием, на котором семьи познакомились поближе.

Библиотекари познакомили участников семейного праздника с книжной выставкой «Семейный совет» и предложили книги по семейному воспитанию.

Величко З.В., главный библиотекарь отдела обслуживания «МУК Андроповская МЦРБ»

Детство, детство, ты куда бежишь?

Наверняка, многие жители и гости Курсавки, проходя 4 июня через площадь перед зданием районной администрации, обратили внимание на красочные рисунки на асфальте, а ведь мало кто знает, что их авторами являются воспитанники Детского Дома «Надежда».

Конкурс рисунков на асфальте - это лишь малая часть большого праздничного мероприятия, посвященного Дню защиты детей, организованного сотрудниками центральной районной библиотеки совместно с предпринимателем Чагаровой Р.Х. Игровая программа «Детство, детство, ты куда бежишь?» была условно поделена на две части. Первая проходила на площади перед зданием районной администрации, а вторая - в кафе «Ирада». В первой части дети принимали участия в различных конкурсах: разгадывали



кроссворд, дописывали пословицы, угадывали названия сказок и, конечно же, рисовали разноцветными мелками на асфальте. Тема детского творчества - «Я. Лето. Библиотека». И сейчас вся площадь украшена самыми разными рисунками: здесь и сказочные герои, и цветы необыкновенной красоты, и дети, и книги, и многое другое, что только можно было изобразить. Все юные художники получили памятные сувениры, а авторы самых лучших работ отмечены особыми подарками.

Продолжилось мероприятие в уютном кафе «Ирада», где его гостеприимная хозяйка Римма Ханаппиевна подготовила для детей праздничный обед, затем игры и конкурсы продолжились. Далее инициативу в свои руки взяли сами дети, они подарили организаторам этого праздника два танца: «Казачок» и «Зеленоглазое такси». Кстати сказать, юные любители танца объединены в хореографический коллектив «Вдохновение», а еще эти дети являются лауреатами краевого конкурса «Созвездие». Помимо танца ребята посвятили предпринимателю Чагаровой Р.Х. и сотрудникам библиотеки еще и слова признательности, вот лишь несколько строк...

«За минуты, что вы дарите нам, мы говорим вам спасибо! А главное спасибо за то, что нас помните, любите и ждете».



Мы очень любим тепло ваших глаз,
Привычную улыбку на ваших лицах.
И каждую минуту благодарим вас и любим,
И никогда вас не забудем!
Хотим еще вас увидеть,
Обнять, поцеловать
И скорей вам это вот сказать:

Мы очень любим тепло ваших глаз,
Привычную улыбку на ваших лицах.
И каждую минуту благодарим вас и любим,

И никогда вас не забудем!
Хотим еще вас увидеть,
Обнять, поцеловать
И скорей вам это вот сказать:

Любовь к вам – это запах роз,
Любовь к вам – это море слез,
Любовь к вам – это крик нашей души,
Любовь к вам – это ВЫ это МЫ!

И дарит нам судьба от вас
Любовь, тепло и вдохновенье,
И с каждым приездом к вам
Вы дарите нам свое сердце!

И от этого с каждой минутой мы счастливы!
И вот за это мы говорим вам спасибо!»



После таких трогательных слов понимаешь, насколько важна для детей та работа, которую вот уже несколько лет проводят сотрудники библиотеки совместно с предпринимателем Чагаровой Р.Х. Очень хочется, что бы и другие организации, учреждения и предприниматели присоединились к нам.

А это мероприятие закончилось в кафе «Ирада» шумной дискотеккой, где в роли диджеев выступали работники кафе. После всех «испытаний» этого дня: игр на свежем воздухе, сытного комплексного обеда и веселой дискотеки – дети довольные и уставшие садились в автобус, и всех без исключения интересовал только один вопрос: «Когда встречаемся в следующий раз?»

Т. Погосова, методист
инновационно-методического центра
МУК «Андроповская МЦРБ»

Конкурс sms-признаний завершен

Семья для каждого из нас – самое ценное в жизни. И если в семье царят взаимопонимание, доверие и тепло – это настоящее счастье!

Именно эту мысль старались донести до своих адресатов авторы многих смс – посланий, принявших участие в конкурсе, объявленном центральной районной библиотекой.

Приятно отметить, что сообщений поступило много, и все авторы без исключения подбирали очень нежные и трогательные слова.

Победителями стали: Виталий Вариончик, (с. Курсавка), Николай Попов (пос. Суркуль), Галина Назаренко (с. Курсавка).

Спасибо всем, кто принимал участие в конкурсе. Поздравляем победителей и желаем всем, чтобы те слова которые, вы писали, почаще вспоминали, говорили их своим близким, и возможно тогда ваши семьи будут крепче и счастливее!

Школа библиотечной инноватики

С 16 по 20 июня в городе Ставрополе на базе Ставропольской краевой универсальной научной библиотеки им. М.Ю. Лермонтова проводилась Школа библиотечной инноватики для библиографов края, посвященная теме «Влияние информационных технологий на эффективность работы библиографа».

В программе занятий было проведение мэтр-классов, практических занятий, обучающих семинаров на базе Интернет-центра, мастер-классов по важнейшим вопросам современной рекомендательной библиографии.

Занятия проводила преподаватель Ставропольского государственного университета Светлана Ивановна Головкина, которая рассказала о прошлом и настоящем в использовании информационно-поисковых систем библиотек, о жизни и деятельности родоначальника российского библиографоведения, деятеля императорской библиотеки В. И. Соболевского, который составил обзор деятельности европейских библиотек середины 19 века. Рассказал о формах каталогов, о доступности фондов публичных европейских библиотек, хранении и расстановке книг, о выставочной работе. Интересно то, что большая часть того, о чем говорил В.И. Соболевский, все инновации в европейских библиотеках того времени – это действительность нынешних библиотек, которая уже никого не удивляет.

Проверить свои знания и умения мы смогли на практическом занятии «поисковые возможности алфавитного каталога», где было предложено поработать с таблицей с вопросами, найти информацию по алфавитному каталогу библиотеки им. М.Ю. Лермонтова. Так как в семинаре участвовали библиографы – практики, с поставленной задачей все справились блестяще.

О российских и международных литературных премиях и их лауреатах рассказала главный библиограф краевой библиотеки Вера Фурманова. Рассказ сопровождался показом книг с представленными произведениями.

Ежедневно на базе «Интернет - Центра» проводились обучающие семинары «Основы компьютерной грамотности», дающие необходимые навыки по пользованию Интернет, поиску необходимой информации и многое другое.

Заместитель директора библиотеки им. М.Ю. Лермонтова рассказала о посещении 13 Ежегодной Конференции Российской библиотечной Ассоциации, проходившей в городе Ульяновске. Тема конференции: «Библиотека и закон, авторское право, предоставление платных услуг». О масштабе мероприятия говорит то, что на мероприятии присутствовало 1250 человек из 70 субъектов России и 5 зарубежных стран. Заседания велись в 46 секциях.

О состоянии и тенденциях информационно-библиографической деятельности в цифровой среде рассказал заведующий отделом правовой и деловой информации Александр Танчугин. Мы узнали больше о возможностях онлайн-справочно-библиографических фондов – особой группы печатных и электронных носителей, удаленных источников информации.

Большие возможности в библиографическом обслуживании читателей, поиске необходимой информации предоставляет возможность поиска в электронных каталогах удаленных библиотек России и зарубежья, которые представлены на их официальных сайтах.

Для библиографов оказалась интересной встреча с ведущим научным сотрудником РГБ Сергеем Павловичем Бавиным, который рассказал об актуальных вопросах теории и методики рекомендательной библиографии. В своем рассказе

Сергей Павлович сделал упор на то, что средствами рекомендательной библиографии мы можем воздействовать на характер чтения пользователей библиотеки. Для этого библиографы при составлении рекомендательных списков, дайджестов, информационных бюллетеней не должны идти на поводу интересов читателей, а делать так, чтобы заинтересовать пользователей в каких-то других вопросах, предложить более интересную, неожиданную информацию. Сергей Павлович Бавин рассказал о жанрах и видах рекомендательных пособий, которые выпускает издательство РНБ «Пашков дом».

В последние годы наблюдается тенденция снижения объемов выпуска рекомендательных пособий, но все же они издаются. Для специалистов интересны следующие издания последних лет: библиографический путеводитель «Художественные ремесла и рукоделие России», библиографический очерк о развлекательной литературе «Волшебные иллюзии», библиографическое собрание «современный отечественный детектив», библиографическая антология мемуаров затворников в Соловках «В белом море красный слон».

По той причине, что объем выпускаемых и получаемых библиотекой библиографических пособий практически сошел на нет, мы своими силами можем раскрывать фонд наших библиотек, предлагать читателям книги, статьи из газет и журналов посредством создания собственных малых форм библиографических пособий различной тематики. Среди них можно выделить информационные листки, информационно-библиографические бюллетени, информационные сборники (дайджесты), пресс-дайджесты, фактографические дайджесты и многое другое.

Заведующая отделом обработки и каталогизации изданий Галина Толмачева рассказала о процессах создания и ведения электронного каталога библиотеки, об обеспечении доступа к электронному каталогу.

О роли ПЦПИ публичных библиотек в правовом просвещении населения Ставропольского края рассказала главный библиограф Елена Васильева.

В рамках семинара была проведена презентация книги Вячеслава Михайловича Головкина «Через Летейски воды», посвященной жизни и творчеству Марины Цветаевой. Впоследствии книга была подарена краевой библиотеке.

В последний день Школы библиотечной инноватики мы посетили ЦГБ города Невинномысска, на базе которой был проведен круглый стол «Библиография в конкурентной информационной среде», в рамках которого в неформальной беседе мы узнали об опыте работы коллег из города Невинномысска, о работе библиотек других районов края, об успехах и проблемах в нашей библиотечной работе.

Отрадно, что такие обучающие мероприятия для библиографов проводятся ежегодно. Ведь это – реальная возможность делиться опытом с коллегами, узнавать о новых формах и направлениях библиографической деятельности из уст ведущих специалистов не только краевого, но и государственного уровня.

А. Богданова,
библиограф отдела обслуживания
МУК «Андроповская МЦРБ»



Библиокомпьютерные истории

Зри в ящик

Заходит в библиотеку благообразная старушка, направляется к каталожным ящикам и начинает что-то в них искать. Долго искала, а затем вздохнула тяжело и спрашивает:

— Молодой человек, тут и пластинки у вас имеются, и кассеты... А где же каталог Интернета?

Неумеха

— Молодой человек, помогите мне вставить дискету в компьютер.

— Вы же сказали, что умеете работать с компьютером...

— Умею. Но я же вас не прошу за меня печатать. А дискету вставлять я уметь не должен: я пользователь.

Личная тайна

Женщина с романтической таинственностью во взоре:

— А вы можете мне сделать страничку в Интернете?

— За определенную плату.

— И в Америке ее смогут читать?

— Конечно.

— И в Ставрополе?

— Разумеется.

— А можно сделать так, чтобы ее не могли читать мои коллеги по работе, а все остальные могли?

Какой национальности Word?

— Простите, а где Ворд?

— Нету.

— Нерусский, наверное...

— Что?

— Компьютер нерусский у вас, наверное, раз Ворда нету.

Диссертантка

— Мне нужен список литературы для диссертации по социологии.

— На какую тему пишете?

— Я уже написала. Мне только литература осталась.

— Как же вы диссертацию могли без литературы написать?

— А у меня есть одна книжка польского социолога... Ну, вы же можете в Интернете мне список литературы найти?

— А вы по указателям ИНИОН не пробовали смотреть?

— А что это такое??

Бывают и приятные неожиданности

Показываю клиентке результаты заказанного ею поиска. Она кивает и говорит: «Ну, заюкайте мне это через гейт на нетмыл, хорошо? Вы же фидошник?».

Но странности — чаще...

Заходит пожилая дама:

— Я хочу отправить данные моей дочки в Интернет.

— В смысле... По какому-то конкретному адресу?

— Нет. Вообще в Интернет. Чтобы они там были.

Компакт-песенка

В отдел заходят две девушки. Одна спрашивает: «А у вас есть песенка Чайковского про лебединое озеро?» Заведующая с горькой усмешкой протягивает ей компакт. Девушка минуту смотрит на конверт и восклицает: «Ого! Да тут целый альбом!»

Ноу-хау насчет оцифровки

Краевая межбиблиотечная научно-практическая конференция. Присутствует человек из местного министерства культуры. Выступает директриса краевой библиотеки для слепых:

— ...Мы самостоятельно переводим пособия по игре на различных музыкальных инструментах и пособия по технике массажа в специальный электронный формат, пригодный для использования с Брайлевским интерфейсом и программами голосового чтения, и по сети отсылаем уже оцифрованные издания в районные библиотеки...

Министерский перебивает:

— Дублетные экземпляры пересылаете?

Директриса:

— Хм... Мы в электронном виде по сети отсылаем... То, что сами оцифровали...

Министерский:

— Себе не оставляете что ли?... Надо обязательно оцифровывать в двух экземплярах...

На готовенькое

В отдел заходит женщина и заводит целую толпу подростков.

— Здравствуйте!

— Здравствуйте.

— Я учительница. Устроила своим будущим студентам экскурсию по библиотеке. Можно я им про ваш отдел быстренько расскажу? Мы вам не помешаем?

— Нет, пожалуйста, рассказывайте...

Поворачивается к своим ученикам и говорит:

— А в этом отделе можно получить из сети Интернет готовые рефераты, дипломы и курсовые...

Я перебиваю ее:

— Простите... Вы сказали, что вы учитель?

— Да.

— А вам не кажется, что сейчас вы совершаете профессиональное преступление? Разве не должны вы внушать своим ученикам, что творческие работы необходимо писать самостоятельно?

В ответ звучит дружный хохот учительницы и учеников. Я попросил их покинуть помещение.

Профан на выданье

Новый сотрудник, к тому же чей-то жених, в первый же день работы, дорвавшись до Интернета, зарегистрировался в баннерной сети «Эректор». Его привлекло название. Как выяснилось несколькими минутами позже, он даже приблизительно не знал, что такое баннер, и сайта своего тоже не имел.

Переплет из Интернета

Женщина спрашивает:

— Здесь продают дипломные работы? Я чуть воздухом не поперхнулся.

— Здесь, — говорю, — дипломные работы не продают.

Здесь осуществляют поиск информации на заказ, но поскольку, к сожалению, в Интернете есть базы анонимных дипломных работ, то можем поискать вам и дипломную, это стоит 50 рублей.

— Ну, она же, — говорит, — как положено, будет: в твердом переплете, в двух экземплярах?